

Isztantuli Hírlap

IV. évfolyam 64. sz.



Debrecen, 1923. március 18. Vasárnap



Egyes szám ára: 20 K.

Atilia urunk.

A közelmúltban bizonyára minden újságolvasó látta a „Szózat”-ban azt a hatalmas, a lap félfoldját kitöltő hirdetést, amely *Atilia urunk* című regény megjelenését hirdette. Soha még költői mű a reklámnak ilyen eszközeivel nem dolgozott Magyarországon és a mai aranyparitások árán vett méregdrága papírost még a Griffith filmek reklámirozásánál se vették ennyire igénybe. De még *Jókai* se amikor a *Köszívű ember fia* megjelent. Arany se, mikor a *Buda haldit* kiadta.

A keresztény nemzeti gondolatnak a kormányt tűzön-vízen át támogató harcos lapja, a fajvédelem félhivatalosa, amikor ilyen kivételes eszközökkel, ríktó formában felhívja a magyarság figyelmét egy megjelenő regényre, kétségkívül azt a hitet ébreszti fel mindenkiben, hogy a háromezer koronás munka hazafias nagy célokát szolgál, költői alkotás kell hogy legyen, hasonlatos a *Voinovich Géza Mohács ához*, a *Harsányi Kálmán Ellák-jához*, amelyek közül az utóbbi meg se jelenhetett a mai hihetetlenül drága munkabérek és papíros árak mellett.

Szinte türelmetlenül vártuk, mikor jutunk hozzá valami kölcsönkért példány utján, hogy *Atilia urunk* szépségeiben gyönyörködjünk, a régi dicsőség sugarai megfűrészzük tikkadt lelkünket. S óvárogva vártuk *Atilia urunk*-ban a nemzeti eszme nagy apotheozisát, hiszen Szépvízi Balás Béla, a hatalmas, háromezer koronás költői munka szerzője a fajvédelem becézett irodalmi gyermeke, hiszen ezt a munkát a keresztény nemzeti szellemben megújított főváros a maga költségén, nem kiméve 8—10 millióért, még minden elemi iskolának is 3—3 példányban ingyen küldi meg, hadd tanulja meg belőle még a zsenge gyermek is fájának szeretetét, a keresztény eszméhez való hűségét.

Felkészültünk rá, hogy lendületes cikkben hívjuk fel *Atilia urunk*-ra a közönség figyelmét és nem sajnálunk akár egy hasábot is, hogy az előjelek szerint a nagy nyilvánosság elé szökken irodalmi eseményt annak rendje és módja szerint méltassuk.

A sors azonban másképpen rendelkezett. Az *Uj Nemzedék* szerdai számában megdöbbentő szemelvényeket hoz a fajmádó elmélet fanatikusának, *Szépvízi Balás Béla*nak kivételes módon és kivételes eszközökkel reklámirozott műveiből. Az *Uj Nemzedék* ugyebár nem vádolható liberális kacérokodással, se zsidó szimpátiával? Irjuk le tehát szóról-szóra mit ír ez a lap.

Lélegyűrő üresség tángon végig az egész kötetben, amit nem elenyészt az a fanatikus, fajmádó elmélet sem, melyet a szerző száraz unalmassággal, a kérdés minden elemi ismerete nélkül dilettáns módra fejteget. *Bomlás* a

nemzeti eszmét támogatni nem lehet. Ami azonban még ennél is megdöbbentőbb, az a keresztény eszmenek véges-végig való, hallatlan gyűlöletből izzó lepocskolása. A kereszténységről, főleg a katolicizmusról a szerzőnek más, mint gyalázó szava, nincs. A középkori katolikus püspökök nála csak képmutatók, csalók, nőrontók és seiyemruhás barmok. A keresztény vallás zsidó hamisítvány. Jézus nem tudott a kereszténységről. Azt csak Péter és Pál, az antiochiai (?) zsidók, csinálták. Jézus tanítása mögé visszalopták a jeruzsálemi hierarkiát, hogy keresztény cégér alatt tovább züllesszenek és a zsidóságot uralmon tartásák. Az egész kereszténység, főleg a katolicizmus, gyalázatos ámitás; egyedül a pogány nemzeti vallások nemesek és így tovább.

Talán elég ebből ennyi. Tehát a keresztény nemzeti gondolatnak félhivatalosa, a fajvédelem tüzes lelkű bajnoka, a *Szózat* ezt a munkát reklámirozta, a keresztény nemzeti szellemben rekonstruált főváros ezt a munkát támogatja a mai viszonyok szerint is horribilis áldozatkészséggel, a fővárosi iskolákban, még az elemiekben is azt olvassák a gyermekek és a tanítók, az egész kereszténység gyalázatos ámitás, zsidó hamisítvány, a katolikus püspökök, de ne ismételjük a klasszikus mestermű gyönyörű megállapításait.

Hát mondják meg őszintén, nem kell ezen kacagni, hogy a könnyű is kicsorduljon a szemből. Hiszen, ha ilyeneket *Göndör Ferenc* vagy valami megkerült ciomista írta, értené az ember. De hogy ilyeneket *Szépvízi Balás Béla* ír, a fajvédelem és Wolffék dédelgetett kegyence, az már az örülettel határos. De még ennél is borzadabb dolog, hogy az ilyen munkát reklámirozzák és támogatják azok, akik előtt mi leszünk bizonyára a hitehagyó *Julianok*, a megbízhatatlan keresztények, mert nem hallgatjuk el a keresztény eszmenek ezt a véges-végig való, hallatlan gyűlöletből izzó lepocskolását, mert nem tűrjük el szó nélkül ezt az *Uj Nemzedék* által is megállapított keresztény gyalázást.

Ismerjük a magunk madarait. Hogy fognak rohanni megint lapunkat lobogtatva a kis korlátoltak a veszkizéssel: lássátok, ilyenek ők. Szinte látjuk őket. De nem látjuk azokat, akik a *Máriagyalázás* alkalmával anatómát szórtak ránk, amiért a méltóságos, higgadt állásfoglalás mellett törtünk landszát? Hol vannak a rettenthetetlen, félelem és gáncsnélküli keresztény fajvédők most? amikor nem a zsidó *Lóránt József* buta és izléstelen konferánsszáról van szó, hanem *Szépvízi Balás Béla* költői ihletében fogant klasszikus munkájában hirdetett igazságokról?

Sehol. Mert az *Atilia urunk*-at

a *Szózat* hirdette, eleddig még nem is látott kivételes reklámmal és Wolffék támogatták eleddig példátlan anyagi áldozatkészséggel.

Az *Uj nemzedék* által is megállapított keresztény gyalázás előttük csak akkor gílt, ha zsidó csinálja, de akkor aztán hajrá, ha lehetne, egész a pogromig, ha pedig más berkekből jön a támadás, akkor előttük az a megkövezni való, az áruló, az a rossz keresztény, az a megbízhatatlan katolikus, aki ezt

meqlátja. Mert ők ilyen legények.

Hát egyszerűen ezért nem vagyunk mi az ő táborukban. Ezért vagyunk mi filozofiták, destruktívek, szocialisták, jó, hogy még kommunis-táknak nem titulálnak bennünket. Pedig ha közöttük lennénk, bizonyára mi is kaptunk volna egy tiszteletpéldányt az *Atilia urunk* ből, hogy felemeljen bennünket a fajvédelem magaslatára és megerősítsen bennünket a keresztény eszme körhöz való hűségünkben.

A minisztertanács foglalkozott a tüntetések ügyével.

A belügyminiszter válasza az egyetemi hallgatóknak.

Budapest, március 17. Budapestben március 15 én lefolyt súlyos kiemelésű tüntetések tegnapi este, bár kisebb mértékben, folytatódtek, mikor is a rendőrök a tüntetőkkel szemben kardot használtak. A hangulat nagyon feszült és féltő, hogy a felszabadult kedélyek soká nem fognak lecsillapodni.

Az ifjuság rendőrtisztviselők elbocsátását követeli.

Budapest, március 17. Könyg Antal, aki a Turul szövetség első vezére, egy újságírónak elmondta, hogy a 12-es bizottság delegáltjai ma megjelennek a belügyminiszter előtt, ahol előterjesztik az ifjuságnak azt a megmáshíthatatlan kívánságát, hogy a belügyminiszter az összehívkozás alkalmával szerepelt rendőrtisztviselőket haladéktalanul bocsássa el.

Arra a kérdésre, hogy mi történne abban az esetben, ha a belügyminiszter negatív választ adna, Könyg azt a kijelentést tette, hogy ebben az esetben nem tudja többé garantálni a nyugalmat és rendet.

A 12-es bizottság határozata alapján a belügyminiszter és a kultuszminiszter ma délután fogják felkeresni a csütörtöki és a pénteki eseményekkel kapcsolatban. Délután 3 órakor gyűlést tart az egyetemi ifjuság.

Folyik a vizsgálat.

Andrejka Károly főkapitányhelyettes a tüntetéssel kapcsolatban a következőket mondotta:

Mi nem egyéni véleményt adunk, mikor leadjuk az események történetét a rendőrség félhivatalosának, hanem az, amit a hivatalos jelentésekből tudunk meg. Ugy a tegnapi tüntetésre vonatkozólag folytatjuk a vizsgálatot.

Miután tudomást szereztünk arról, hogy az egyetemi hallgatók jegyzőkönyveket vettek fel és adatokat gyűjtöttek össze az ügyre vonatkozólag, ma délelőtt megsűrgöttük, hogy terjesszék be a főkapitányságra ezeket az adatokat és mi is meg fogjuk vizsgálni.

A községi párt gyűlése.

Budapest, ápr. 17. A keresztény községi párt a rendőrségnek az

egyetemi hallgatókkal szemben tanusított magatartása miatt holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli pártértekezletet tart. A párt vezetősége felkérte tagjait, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az egyetemi hallgatók 12 es bizottsága ma délelőtt felkereste a belügyminisztert, akinél kifejtette az egyetemi ifjuság álláspontját.

Az ifjuság küldöttsége a belügyminiszternél.

Az ifjuság hat tagú küldöttsége Ifju Szily Kálmán egyetemi tanár vezetése alatt ma délelőtt ment fel a belügyminiszterhez, aki 12 órakor érkezvén meg hivatalába, fogadta a küldöttséget.

Szily Kálmán válaszolt a sérelmekre, amelyek tegnapelőtt és tegnap a tüntetések alkalmával az ifjuságot érték.

A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a legszigorubb vizsgálatot fogja megindítani és amennyiben bármely tisztviselőt bűnösnek talál, el fogja mozdítani helyéről.

Különösen azt fogja vizsgálat tárgyává tenni, hogy a tisztviselők jelentése helyes-e? Mert a tisztviselők és diákok jegyzőkönyvei között nagy az eltérés. A diákok küldöttsége fétegykor távozott a belügyminiszterium épületéből.

A kormány álláspontja.

Budapest, márc. 17. Rakovszky Iván belügyminiszter a minisztertanácsban jelentést terjesztett elő a tüntetéssel kapcsolatban. A belügyminiszter közölte a kormány tagjaival, hogy a tény megállapítása még folyamatban van és súlyt helyez arra — és ez irányban intézkedés is történt — hogy teljes pártatlansággal történjék az meg. A kormány azon az állásponton van, hogy ennek az ügynek elbírálásánál elzárkózik minden egyoldalú információtól és tisztán azt a szempontot fogadja el döntőnek, vajjon a kivézenyelt rendőrség kötelességteljesítésének határain belül maradt-e vagy sem.

Valószínű, hogy az ügyben a nemzetgyűlésen nemcsak Rakovszky belügyminiszter, hanem Bethlen gróf miniszterelnök is nyilatkozni fog.

A kultuszminiszter a kormányzónál.

Budapest, március 17. Klebelsberg Kunó belügyminiszter ma kihallgatáson jelent meg a kormányzónál. A kihallgatás a legutóbbi diák-tüntetésekkel áll összefüggésben.

Ujabb zavargások az egyetemeken.

Ma délelőtt a különböző egyetemeken újabb antiszemita zavargások voltak. A zsidó hallgatókat mindenütt kizavarták s eközben zajos és izgalmas jelenetekben nem volt hiány.

A ruhrvidéki rémuralom.

Berlin, március 17. A Deutsche Allgemeine Zeitung jelenti Trierből: Egy karthauseni vendéglőben szerdán este egy marokkói katonák kíséretében levő tiszt a vendéglő kiürítését követelte, bár még nem volt záróra. Amikor egy vasutas megjegyezte, hogy még nincsen záróra, a tiszt lovaglóostorral a vasutast leütötte, azután pedig agyonlőtte.

Latinák visszalépett.

Budapest, márc. 17. A komáromi választókerületben az ellenzék egyöntetű elhatározásával szemben felépett Latinák Jenő gyáros Kossuth-párti programmal. Latinákhoz Apponyi Albert gróf levelet intézett, melyben felhívta, hogy lépjen vissza a jelöltségtől. Latinák ma tényleg vissza is lépett, így az ellenzéknek egyedüli jelöltje, Benicky Ödön, kinek megválasztása most már biztosra vehető.

Nikita királynő követte férjét a sirba.

Montenegró népét újabb gyász érte. Nikita király utolsó sirba hanyatlott hűségese neje is. A délfiranciaországi tengerparton, Cap d'Antibes egyik villájában hunyta le szemét örök álmra az a lejede mi asszony, akinek a végzet a szerencse és boldogság hosszú évtizedei után került családás jutott osz alyrészül. Alig két évvel élte túl férjét, akit tulajdon veje és unokája, Karagyorgyevics Péter és Sándor fosztottak meg a trónról és tetek honatalláná.

Gróf Teleky beteg.

Budapest, március 17. Gróf Teleky Pál, aki csak nemrég gyógyult fel huzamosabb ideig tartó betegségéből, régi betegsége következtében vasárnap ismét ágyának esett. Kezelő orvosa dr. Ilyés Géza egyetemi tanár ma délelőtt meglátogatta a volt miniszterelnököt és megállapította, hogy a beteg állapotában állandó javulás mutatkozik. A beteg hőmérséklete ma délelőtt 11 órakor 37,8 fokra szállt le.

Figyelmeztetés.

A Royal-kávéház új zenekara ma a vonatról lekészt. Értesítjük a közönséget, hogy a zenekar csak holnap délután az oszsonai zenével kezd meg hangversenyét.

Tisztelettel:

Royal-kávéház tulajdonosai.

Ujabb zavargások az egyetemeken.

A nagyerdei fürdő vasárnap délutánonként zárva lesz. Értesítjük Debreczen város közönsége, hogy a nagyerdei fürdőben a városi Tanács vasárnap délutáni munkaszünetét elrendelte és így a nagyerdei fürdő vasárnap délutánonként zárva lesz.

Bonyodalmak a hajdunánási kerületben a hivatalos jelölt körül.

A helybeli kormánypárt leszavazta a hivatalos jelöltet.

Hadházy Zsigmond képviselő főispánná történt kinevezésével megüresedett hajdunánási kerületben a jelek szerint még sem lesz olyan egyhangú választás, mint a fél-hivatalos jelentések hirül adják.

Az egységes (kormány) párt központi, budapesti választmányára tudvalevően Maday Gyulát nevezte meg a kerület hivatalos jelöltjeként. Mint a „Hajdunánási Ujság” írja, az ottani pártválasztmány erre tanácskozásra gyűlt össze, hogy állást foglaljon a jelölt személyére nézve. A többség azon a nézeten volt, hogy a központi jelölést csak öhajtatásnak lehet tekinteni, mely tájékoztatásból származott. Ugyanis nem vették a fáradságot, hogy előbb megkérdezzék a választók képviselőit, hogy nincs e helyi jelöltjük. Már eddig is a kerület Berencsy János dr. mellett nyilatkozott meg. A bizottság viszont a központi je-

lőltjét ajánlotta a pártegység megóvása végett. Az elnök szavazásra tette fel a kérdést. Az eredmény az volt, hogy a jelenlevő 46 választmányi tag közül 38 Berencsy János mellett, 4 Maday Gyula jelöltsége mellett foglalt állást, négyen pedig tartózkodtak a szavazástól. Erre Daróczy Gábor dr. párttitkár vezetésével három tagú küldöttség vitte el a jegyzőkönyvet Hadházy Zsigmond dr. főispánhoz, majd Budapestre, az egységes párt központi intéző bizottságához, tájékoztatva Hajdunánás öhajtatásáról és kérték annak figyelembe vételét a végleges állásfoglalásnál. A küldöttség, bár udvarias, de megkerülő válasszal tért vissza Nánásra.

A kerületben egyébként ébredő programmal valószínűleg fellép Dánér Béla, volt hajdusoboszlói képviselő. Próbálkozik a kerületben Vági István szociáldemokrata jelölt is.

Zichy gróf akciójának fejleményei.

Budapest, március 17. Andrássy Gyula gróf ma visszaérkezett Budapestre és most már gyorsabb tempót fog venni a Zichy János gróf által indított mozgalom. A lapok tudni vélik, hogy a keresztény ellenzék tagjai amennyiben Andrássy hozzájárulását is megnyerik, csatlakoznak a Zichy által indított mozgalomhoz. Legújabb hírek szerint Haller István is bekapcsolódott az új alakulásba. Szabó József erősen megcáfolta azokat a híreket, mintha Hallerrel együtt Wolff csoportjához akarnának csatlakozni. Zichy hívei feltétlen számítanak

Czirák és Apponyi grókok csatlakozására. A pártkivüliek csoportjának egy része kifogásolta azt, hogy Zichy János gróf nem tájékoztatta őket akciójáról. Erre nézve Zichy gróf ma kijelentette, hogy utólag kívánt beszámolni a pártkivüliek csoportjának akciójáról s e tekintetben semmi célnettség sem vezette. Az új alakulás, mint híresztelik, sem kerül élesen szembe a kormánnyal, amennyiben programjával a kormány egyes ténykedése nem ellenkezik, de feltétlen ellenzék lesz Gömbösöknek.

Betiltották a debreceni szociáldemokraták Petőfi-ünnepélyét.

Ma délelőtt élénk feltűnést keltett az utcákon, hogy a hirdető oszlopokról két detektív, egy rendőr kíséretében mindenütt levakarta a szociáldemokrata párt plakátjait, melyek holnap délután a Munkás Ötthonban tartandó Petőfi ünnepély meghívóját tartalmazták. Érdeklődtünk a plakátok eltávolítása felől és megtudtuk, hogy a rendőrség nem engedélyezte a gyűlés megtartását. Előzőleg a hatóság nem gördített akadályt a szociáldemokrata párt Petőfi ünnepélyének megtartása elé,

de közbejötték az ismeretes budapesti események. A budapesti ifjuság követelte, hogy tiltsák el a szociáldemokraták által tartandó budapesti Petőfi ünnepséget. Ennek megfelelőleg a budapesti rendőrség közrendészeti és biztonsági szempontból be is tiltotta a pesti ünnepséget, de úgy látszik ez a betiltás vonatkozik az egész országra és így következett be a debreceni szociáldemokrata Petőfi ünnepség betiltása is.

Itélkezik a debreceni uzsorabíróság.

Mikor sok a csont a husban. — Elítélt mászárosok. — Két hónap fogház a drága munkáért.

Pár heti szünetelés után a debreceni törvényszéken működő uzsorabíróság ismét összeült és hozott ítéletet több árdragító visszaéléssel vádolt egyén ellen. A tárgyalást Visky Sándor tanácselnök vezette, a királyi ügyészséget pedig Bod Sándor ügyész képviselte.

Az első vádlott, akit árdragítással vádoltak, Varga Imre mászárosmester volt. Varga Imre ellen Nagy Endre vendéglős tett feljelentést, mert 1922 május 24 én, mikor cselédjét Varga Imre mászárosüzletébe küldte, a vásárolt borjucusban a szokottnál jóval több, 1 kg. 80 dekagramm husban 60 dekagramm csontot talált. A vádlott, a sértett és két szakértő kihallgatása után az uzsorabíróság Varga Imrét 10.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A második vádlott Faragó János mászárosmester volt. Faragó 1922 május 4 én a marhahus kilójáért az árvizsgáló bizottság által megállapított 100 korona helyett a vásárlótól 114 koronát szedett. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy nem volt odahaza, a kimérést a felesége és a segédje eszközölte. Faragót a bíróság 5000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A harmadik árdragítási ügy vádlottai Weisz Dezső és Bour László az 1922 szeptember 16. rájuk bizott fogaskerek javatásért 510 korona helyett 7000 koronát követeltek. A vádlottak az uzsora bíróság előtt beismerő vallomást tettek. A bizonyítási eljárás után mindkettőjüket 2 hónapi fogházra és 10.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Együttal az

ítéletet az iparendélyükbe bevezetik az ítélet jogerőre emelkedése után két debreczeni lapban teljes terjedelmében leközlik.

Árvizveszedelem Szegeden.

Szeged, márc. 16. A szegedi határban tegnap óta erősen megnövekedett a vadviz. A budapest-szegedi utal teljesen elöntötte. Az árvizveszedelem legfenyegetőbb Ujszegeden, hol már több házát és parthoz közel levő vetéseket is elöntötte. A Hunyadi-tér közepén a víz egy méter magasságot ért el. Ugyazintén egyes házakban is. A Móra-utca 34. sz. ház összedőlt. Ujszegeden egyes utcák lakói csak rögtönzött hidak segítségével közlekednek. Ujabb jelentés szerint Ujszegeden 10 ház dőlt össze és mintegy 50 ház összedőlése várható. A Maros víze szintén árad és Makón egyes utcákat szintén elöntött.

Hódmezővásárhelyről jelentik: A pusztán már kész a veszedelem, mert a Fehér-tó megáradt, kiöntött és így a víz jön befelé.

Ami fáj a románoknak.

Temesvár, márc. 16. Glatzfelder Gyula püspökfeltűnésikeltő bucsuzó pásztorlevelének közlése miatt a román hatóságok a Temesvári Zeitung és a Temesvári Hírlap, valamint a Schwabische Volksprese vasárnapi számát elkobozták. A szerkesztők ellen izgatás címén eljárást indítottak és magát a püspököt is kihallgatták, aki kijelentette, hogy távol állt tőle az izgatás szándéka, csak főpásztori kötelességének tett eleget.

Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó édesanyánk, nagymamánk, dédnagyanya, anyósunk, testvérünk, nászasszonyunk és kedves rokonunk

ÖZV. ID. IMRE JÁNOSNÉ

szül. Somogyi Zsuzsanna

folyó hó 16-án reggel 5 órakor életének 73-ik, özvegyiségének 2-ik évében, 1 évi gyengélkedés után csendesesen elhunyt.

Felejtethetetlen halottunkat f. hó 18-án délután 4 órakor fogjuk Garay-utca 16. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Végültségtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk.

Debreczen, 1923 március 16.

Aldás és béke poraira!

Bánatos gyermekei: polg. Imre János nejevel Tamás Mariskával, Juliska férjével polg. Péntes Imrével, Mariska férjével polgár Szűcs Mihállyal, Erzsike férj. polg. Oláh Mihállyal, Sárka férjével polg. Kerekes Ferenczel.

Unokái: Imre Bözsike, polg. Péntes Imre nejevel Tóth Juliskával, Péntes Ilonka férjével polg. Laboncz Istvánnal, Szűcs Jenőke.

Testvérei: özv. Budi Imréné gyermekeivel, özv. Szilágyi Gáborné gyermekeivel.

Sógorai: polg. Nagyházi Péter, Sógornője: özv. Pálfi Józsefné gyermekeivel.

Nászai: id. polg. Péntes Imre nejevel, id. polg. Szűcs Mihály nejevel és gyermekeivel. Polgár Oláh Mihály családjával, valamint az összes rokonok nevében is.

A temetést Gebauer K. és társa tem. váll. rendezti.

Női fehérnemű különlegességek

LANTOS
CSIPKEÁRUHÁZBAN
KOSSUTH-UTCA 4.

Kombinék óriási választékban érkeztek.

Csehszlovákia bevételai harmadrészét katonai célokra fordítja.

Prágából jelentik: A csehszlovák állami költségvetés az 1923. év katonai kiadásaira 2986 millió csehszlovák koronát irányoz elő. Az állam minden egyes lakosára 220 csehszlovák korona esik. Csehország statisztikai megállapítás szerint bevételének 33 százalékát katonai célokra fordítja.

A tűzifa ára.

Debrecen sz. kir. város Faármegállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210/1922. M. E. számú rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy az import tűzifára a következő tájékoztató kicsinybeni (detail) árakat állapítja meg:

mm-ként ab fatelep aprítatlan állapotban	1300— K
mm-ként ab fatelep aprított állapotban	1500— K
kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél	1750 K

A fentiekben megállapított tájékoztató árak 1923 március hó 15. napján lépnek életbe.

ZÖLD tanácsnok,
a Faármegállapító bizottság elnöke.

Simon István debreczeni betűszedő próbát énekelt az Operaházban.

Valószínűleg az ősszel az Operához szerződik le.

Az utóbbi időkben különböző műkedvelői előadásokon nagy feltűnést keltettek egy roko szíves fiatalembernek, Simon Istvánnak énekszámai, akinek óriási terjedelmű, tiszta ércsengésű bassz-baritonjáról a hozzáértők úgy vélekedtek, hogy ma az országban az egyik legerősebb, legzengőbb hang. A lehellet-finom pianótól egészen a legerősebb krescsendőig tisztán, világosan ki tud hozni minden hangárnyalatot.

Simon, aki a „Tiszántuli Hír” lapkiadó részvénytársaság nyomdájában mint betűszedő van alkalmazva, ismerősei unszolására már eddig is iskoláztatta hangját. Nemrégiben azután egyesek közbenjártak, hogy Simon Istvánt az Operánál is meghallgassák a zeneértők.

Simon csütörtökön járt fent Budapesten, ahol az Operaház karigazgatója előtt próbát énekelt. Előbb egy műdalt adott elő, majd skálázott. A karigazgató, mint értesülünk, rendkívül elismerőleg nyilatkozott Simon hangjáról, aki a nyáron vagy az ősz folyamán felmegy a magyar királyi Operába, ahol további tanulmányainak befejeztéig a karban fog énekelni. Tanulmányainak eredményétől függ, hogy azután melyik szerepkört nyeri el. Így hát Simon István rövidesen leteszi a winkelt és a művészi pályára lép s nagyon valószínű, hogy már a jövő színi szezonban találkozni fogunk nevével az operai előadások referádjában.

Az adóhivatal forgalma.

Az elmúlt február hónapban a következő összegű adók fizetettek le a városi adóhivatalhoz: állami egyenes adó 8 és fél millió, hadi nyereségadó 1 millió, földadó egy millió, jótékonyági adó csaknem 3 millió, általános kereseti adó három és fél millió, közszolgálati adó 4 és fél millió, református egyházi adó fél millió.

A könyvkereskedés szarkája.

Farkas János 23 éves kifutófia a Gyűrűki könyvkereskedésben volt alkalmazva és rendszeresen lopkodta a raktár anyagát. Különösen nagy előszeretettel hordta a levelezőlapokat, 50 darabos csomagokkal szállította nőismerőseihez, mint ajándékot. A rendőrség a tolvaj bolti szolgálat ellen megindította az eljárást.

Fő utca

közeliében igen előnyös fekvésű modern családi ház minden komporttal azonnal beköltözéssel eladó. Cím megtekinthető a lakásban.

Naponta drágítják az új búzát.

Az ügynökök már 25 000 koronáért kötik le a termést.

A buza még alig dugta ki a fejét a földből és máris ellepték a falukat a terménykereskedők ügynökei és alkuszának az új búzára. A gazdálkodók nem szívesen adják előre a termést, de az ügynökök már március elején 20,000 koronát ígértek mázsájáért és a gazdák egy része, gondolván azt, hogy aratáskor sem kaphatnának többet, lekötötték a búzatermésüket. A kereslet nagyon nagy az új buza iránt és az ügynökök egymással versenyezve verik fel az árat.

Március eleje óta már 5000 koronával többet adnak mázsájáért, de most meg már a gazdálkodók még 25,000 koronáért sem adják. A nagy kereslet tartózkodóvá tette őket és hiába igyekeznek az ügynökök rábeszélteni az eladásra. A fekete földön a kereskedők 25,000 koronás áron

is felüljárnak.

A terménykereskedők abban spekulálnak, hogy ha most a búzát 15 000 koronáért jegyzik mázsánként, aratáskor vagy még inkább aratás után lesz 30,000 korona is egy mázsa. A búzatermés lekötése szerintük a 25,000 koronás árnál, ugyan jó üzlet, mert így minden mázsa jövedelmez nekik az aratás után még ezer-ezer koronát. Az élelmes ügynöksereg és a nagy tőkével rendelkező terménykereskedők ilyen módon ugyyszólván naponként verik fölfele az új buza árát.

A termés előre vásárlása titva van, hogy az előre drágítást és a gazdák becsapását megakadályozzák. Nagyon üdvös volna, ha a hatóságok megakadályoznák az új buza mesterséges drágítását és ezzel az általános drágulásnak elejét vennék.

Elfogták Zih Béla gyilkosát.

A Hunyadi-utcai gyilkosság részletei. — Munkások és „vakáncsok” harca. — A tettes dicsekszik a gyilkossággal.

Megirtuk annak idején, hogy Zih Béla az országosan ismert kiváló birkózó a múlt év decemberében tragikus körülmények közt meghalt, a halott egyik hozzátartozója akkor jelentette a rendőrségnek, hogy a Zih Béla fején szurt seb volt. A rendőrség széles körű nyomozást indított a hirtelen haláleset ügyében, de a nyomozás munkáját nagyon nehezítette az a körülmény, hogy Zih Béla nem volt kihallgatható.

A sebet napokkal halála előtt kapta de a rendkívül erős szervezett fiatal ember még a családja előtt is eltitkolta a sebet és a súlyos fejszurásba pár nap alatt behalt. A rejtélyes haláleset ügyében a nyomozás tovább folyt és a mai nap sikerült is Gálóczy István deklatív csoportvezetőnk elfogni a gyilkost Rissó János halápi vakáncsos személynében.

A tettes barátainak eldicsegett vele, hogy „leszámolt azzal a híres birkózóval”. A kihallgatáskor el-

mondta, hogy négy társával jött a bálból és a Hunyadi-utcan össze találkoztak Zih Bélával és iparos társaival, a földmives legényekbe belekötöttek az ipari munkások és formális utcai harcot rögtönöztek.

A dulakodás hevében Rissó János feldühödött mert a munkások közül valaki botjával megütötte. Dühében kiántotta hosszú pengéjű zsebkését és vaktában a dulakodók közé szurt és Zih Bélát a fején megszurta. A dulakodás után eltávoztak a verekedők és az uton dicsekedett el Rissó a társainak a sikerült szúrásról.

A verekedésnek tanui voltak és Újálcsy detektv gyanította, hogy a halálos fejszurást akkor kapta Zih Béla. Az elfogatásakor azonnal beismerte tettét. A vele volt barátai nem láttak semmit és csak Rissótól tudták meg, hogy ő szurta meg a késével. A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Visszaélés a vasúti kedvezményes jegyekkel.

Letartóztattak egy fiatalembert, mert másnak a jegyével utazott. — Börze a jegyekkel.

Preineszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbírószék vezetője letartóztatásba helyezte egy footballista-körökben jól ismert egyént, Molnár Zoltán 22 éves volt kereskedőjét, újabb magánhivatalkot. A letartóztatás oka a máv. kárára elkövetett több rendbeli csalás büntette. Molnár Zoltán ugyanis még ezelőtt 4 héttel kölcsönként Keresztesi Bétától, aki hozzá feltűnően hasonlít, egy vasúti személyzeti jegy váltására jogosító igazolványt s ezzel 4 héten keresztül utazott a vonatokon. A vasúti igazolványért Keresztesi Bélának 3000 koronát fizetett. Ezzel az igazolvánnyal azután minden héten háromszor felutazott Budapestre. Egy vasúti utérty csak 60 koronát fizetett s a Máv.-nak minden utja alkalmával 1980 korona kárt okozott. A csalásra a múlt vasárnap jöttek rá. Egy vasúti kalauz, aki Keresztesi

Bétát és családját személyesen is ismerté Püspökladány állomáson lefellelte a semmit sem sejtő Molnár Zoltánt és a vonatról leszállította és átadta a rendőrségnek. Molnár Zoltán kihallgatása alkalmával beismerte vallomást tett. Védekezésül azt hozta fel, hogy nem is tudta, hogy olyan nagy bünt követ el és meglepetéssel hallotta, hogy tettéért öt évig terjedhető börtön jár. Vallomásaiban elmondotta, hogy nagyon divik a vasúti kedvezményes jegyeknek ilyenformában való kikölcsönzése. Egyik kávéházban — szerinte — egész börze fejlődött ki, hol a vasúti kedvezményes jegyeket kölcsönzik ki. Az eset nyomán érélyes vizsgálat indul meg és a jövőben szigorúan szemmel tartják, hogy a vonatokon kedvezményes jeggyel csak az arra jogosultak utazhassanak.

Budapest 15 és háromnegyed.

Zürichi zárlat.

Berlin 258, Hollandia 21220, Newyork 538, London 2523, Páris 3370, Milánó 2587, Prága 1595, Budapest 15 háromnegyed, Belgrád 545, Varsó 125, Bécs 74 fél, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 320.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	3335 K	3410 K
Angol font	15625 K	16025 K
Hollandi forint	1315 K	1355 K
Francia frank	208 K	218 K
Svájci frank	620 K	645 K
Lára	201/2 K	211/2 K
Cseh korona	983/4 K	1023/4 K
Lel	151/2 K	161/2 K
Lira	160 K	166 K
Dár	333/4 K	353/4 K
Német márka	16 fill.	18 fill.
Lengyel márka	7 fill.	8 fill.
Osztrák korona	460 fill.	480 fill.
Napoleonarany	12400 K	

Terménytőzsde.

A buza 16,000 korona körül jár.

A mai terménytőzsde irányzata különösen kenyérmagvakban és zabban igen szilárd volt, és a mai magas árak árut is hozták a piacra, úgy, hogy a forgalom búzában, zabban, de tengeriben is meglehetősen élénk volt. — Az áremelkedések 100—200 korona között változnak métermázsánként.

Hivatalos árak: buza 76 kilós tiszavidéki 15900—16000, egyéb 15800—900, 78 kilós tiszavidéki 16000—200, egyéb 15900—16000, rozs 9300—10000, tak. árpa 9000—200, sörárpa 9400—800, zab 10200—500, tengeri 8200—400, korpa 5500—550. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

(Déli hivatalos.) Szabadvásári maradvány 25 sertés. Érkezett 113 sertés és 4 südő. Eladatot 62 sertés. Árak: könnyű 740—890, nehéz 900—40. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Arany és ezüst

PÉNZEK BEVÁLTÓ HELYE

ROSENFELD ENDRE
BANKÜZLETE PETŐFI-TÉR 13

TELEFON: 2—98. SZ.

Tőzsdei megbízások előnyösen eszközöltenek.

Értékpapírokra kölcsönt folyósít.

Harminc korona a pesti lapok ára.

A budapesti lapok kiadói az anyagárak folytonos emelkedése miatt újra kénytelenek voltak a lapok árait emelni. Holnap-tól kezdve a budapesti újságok egyes példányainak ára 30 korona lesz.

Klein Sámuel büne.

A magyar nemzet becsülete ellen elkövetett vétségért letartóztatták

Klein Sámuel 53 éves debreceni üzletosa bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatása után letartóztatta. Klein Sámuel ellen az állam és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvény alapján indult meg bünvádi eljárás. Klein Sámuel a múlt napokban Konyáron egy nagyobb társaságban borozgatót. Közben olyan kijelentéseket tett, melyek belefűköznek a törvénybe. Többek között ezeket mondotta:

— Ha zsidó nem volna, nem lenne aki a kereskedelmet lebonyolítsa. Zsidó nélkül nincs Magyarország, minden zsidó gazember, aki magyarnak vallja magát.

A magyar nemzet becsülete ellen elkövetett vétség miatt tartóztatták le Klein Sámuel, ki védője, dr. Aczél Jenő útján 200,000 korona kauciót ajánlott fel szabadlábra helyezése érdekében. Az ügyet a vádlanács a jövő héten foglalkozik.

Jön a Husvét!

Barbarjansz Boris

fűszer és csemege üzletében Szécsényi. utca 6. szám

Tojás festékek minden színben.

AJÁNLJA: Prima dió, mák, mazsola, lekvár, vanília, uradalmi és csemege vaj, tojás és fűszerárut szolid olcsó árakon pontos kiszolgálással melletti. Telefon 14 35.

A róm. kath. tanítónőképző jótékonycélu színelőadása.

Nagy reményekre jogosít az a nagyarányú készülődés, amely a r. kath. tanítónőképzőben folyik. Az intézet növendékei március 23, 24, 25-én Jairus leánya c. 5 felvonásos bibliai drámát fogják színre hozni. E darab egyik legszebb terméke azon legújabbkori drámai irodalomnak, amely a Bibliának komoly, fenséges eseményeit elevenítik meg. Tárnya „Jairus leányának felhámastása.” Ez az esemény azonban csak keret, melyen belül két világ, az ó és új küzdelme folyik le valóban drámai erővel. E drámát, melynek alapja Pailler V. német nyelven írt iskolai színvonalu bibliai színjátéka, Mellau István a nagyváradi orsolyarendi tanítónőképző igazgatója teljesen át dolgozta, hatalmas 5 felvonásos drámává fejlesztette Losonczy Gábor Nagyvárad városi számvevőszéki hivatalának technikai utasításai szerint.

Az előadás bizonyára nagy érdeklődést fog kiváltani, amely igen alkalomszerűen helyezkedik a nagyhét elé — Jegyek és műsor már készen állanak az intézetben, ahol az érdeklődők azokat megkaphatják. Az előadóterem csekély befogadó képessége miatt ajánlatos előre jelentkezni, kiki mely napon óhajta az előadást megtekinteni. — Csak ülőhelyek vannak, 150 és 100 koronás árakkal. — Az előadással, melynek ez az első beharangozása, még foglalkozni fogunk.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ötödik hetének programja.

Hétfőn délután ötök dr. Illyefalvy V. Géza ny. r. tanár tartja meg a munka berendezéséről szóló harmadik előadását, amelyben a feladatrendszereket ismerteti a főte meg szokott alaposan és készültéssel. Utána hat órákor dr. Varga Lajos ügyvéd az altruista pénzügyi rendszer címen ad elő.

Szerdán ötök dr. Nyáry Béla tart természetani előadást a radioktivitásról; hatkor pedig dr. Hankiss János „Petőfi és a franciák” c. előadását tartja meg.

Csütörtökön ötök dr. Papp Károly ny. r. tanár „Petőfi költészetét” ismerteti s ezzel a fontos előadással fejezi be ciklusát. Utána hat órákor dr. Ecsedi István a Hortobágyról értekezik s vetített képeket mutat be.

Pénteken fél hatkor dr. Verzár Frigyes, a kitűnő orvosprofesszor tart előadást a vitaminok és az emberi táplálkozás címen.

Sombaton ötök dr. Illyefalvy fejezi be előadását, utána a gyönyörű „János vitéz” képek kerülnek bemutatásra.

Vasárnap, március 25-én a diszteremben lesz a ciklus utolsó, ünnepélyes előadása, amelyen Versényi Tibor vezérigazgató tárgyalja a bankkapitalizmus sokat vitatott kérdését.

OMNIA

VILÁGATTRAKCIÓ!

Sasok haldoklása

(SASFIÓK)

Történet a nagy császár korából
2 részben, 10 fejezetben.

Főszerepben: **Severin Mars.**

I. rész: A római király (márc. 18-19-20-21.)

II. rész: Az összeesküvés (márc. 22-23-24-25.)

JEGYELŐVÉTTL!

Karácsonyi János püspök a román királyhoz fordult panasszal.

A nagyváradi premontrai főgimnázium ügye.

Nagyváradon a románok önkényes bezárta a fehér papok, premontrai régi híres gimnáziumát. Az illetékes egyházi körök korántsem nyugosznak bele ebbe az önkényes eljárásba. Amint a váradi lapokból olvassuk, Karácsonyi János c. püspök, a nagyváradi káptalan nagyprepostja Bukarestbe utazott, hogy a lekapcsolt területek többi katolikus egyházmegyéjének reprezentációjával együtt a román király előtt az egyház sérelmeit felpanaszolva orvoslást keressenek.

Az erdélyi lapok intervjút közölnek Karácsonyi Jánossal utja eredményéről, de bizony a lapokban jobbadán csak azok a foltok látszanak, melyeket a cenzura szántott. Itt adunk egy részletet az egyik cenzurázott tudósításból:

— A premontrai gimnázium ügyében történt valami az audiencián? — kérdezte munkatársunk.

— Természetes, hogy ez is szóba került, — — — — —

— Láthatóan mély benyomást tett — — — a királyra az, ahogyan mi a kérdést megvilágítottuk — — — A királynak azt referálták, hogy a premontrai rendet Magyarországról irányítják. — — — — —

— A katolikus főgimnázium felállításáról tett-e Meltóságod említést a királynak? — hangzott újabb kérdésünk.

— Mindenestre! Azt a választ nyertük erre, hogy várjunk türelemmel, amíg az új alkotmányt megszavazzák a parlamentben. Akkor lesz majd törvény a katolikus egyház jogainak biztosításáról is.

A kicenzurázott részben bizonyára azok a szavak hiányoznak, melyet a román király mondott. Mégis csak furcsa világ van odaát, hogy a királyuk szavait is megcenzurazzák.

Rágalmazási pör egy mozdulat miatt

Magoss György városi főügyész rágalmazás címén beperelte Bakóczy Gábor bizottsági tagot.

A januári városi közgyűlést foglalkoztatta erősen a „háli-ügy”, vagyis a Haltenyésztő részvénytársaság és a város között kötött szerződés ügye. Ezen a városi közgyűlésen felszólalt a tárhoz Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag is és kritikái megjegyzéseivel, aposztrófálta az ügyrel kapcsolatban Magoss György főügyész személyét. Néhány bizottsági tag az ugynevezett „liberális oldalról” szünet közben azt állították, hogy Bakóczy Gábor beszéde során egy olyan mondatot tett, (bárkezet az ismert módon befelé, a zseb felé kanyarítva) amely mozdulat sértő, illetve rágalmazó volt Magoss György főügyéssel szemben, mert mikor ezt a mozdulatot tette, éppen a főügyész nevét említette.

Magoss György főügyésznek, ki nem lévén jelen a közgyűlésen, tudomására hozták ezt a jelenetet és a főügyész rágalmazás miatt feljelentést tett Bakóczy Gábor ellen, megnevezve azokat a tanukat, kik az állítólagos sértő jelenetet látták.

Máglyán égették el Zentán a magyar nyelvű hittan-könyveket.

Szabadkáról jelentik: A zentai elemi iskolák igazgatói egy belgrádi rendeletre hivatkozva megtiltották a Budapesten nyomott, magyar nyelvű tankönyvek használatát. Ezt a tiltást következésként keresztül is vitték, úgy, hogy az elcsatolt magyar területek nyomdái belgrádi utasítás szerint készített magyar nyelvű tankönyvek nyomására könyvszerítették. Hittankönyveket azonban mind a mai napig nem nyomtak s így kénytelenésgből meghagyták használatban a tanulók régi könyveit. Nagy megütközést keltett tehát, hogy a zentai iskolaigazgatók eldoboztatták a tanulóktól a használt iskolai hittankönyveket és azokat az egyik iskola udvarán máglyára rakva, elégették.

A tényállás, illetve tévedés fennforgása bizonyára már az első kihallgatások során tisztázódni fog.

A Tiszántuli Hirlap telefonszáma: **789.**

Husvételi Illatszerek

legjobb minőségben és különféle illatokban
vizontelárutitók is beszerezhetik a

Dr. Rex drogueriában
Debrecen, Városház épület

Tavaszi ujdonságok

Valódi angol női ruhaszövetek, harisnyák, női és gyermek ruhák
mindenféle nagyságban jutányosan kaphatók

MAYER DIVATÁRUHÁZÁBAN

Piac-utca 18. szám (Tisza palota.)

A főispáni installáció.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán ur beiktatása alkalmából 1923. évi március hó 20-ik napján, kedden, délelőtt 11 órákor a város háza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart.

A közgyűlés rendje: A m. kir. belügy-miniszter ur 2483. eln. sz. leirata arról, hogy a Kormányzó Ur Ó Főméltósága dr. Hadházy Zsigmond nemzetgyűlési képviselő urat Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjává kinevezni méltóztatott. Ezzel kapcsolatban a főispán ur eskütétele.

Csóka Sámuel
polgármester-helyettes
főjegyző.

Mindazok a hivatalok, intézmények és társadalmi egyesületek, amelyek dr. Hadházy Zsigmond urnak Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjának beiktatása alkalmából előtte tisztelni óhajtanak, sziveskedjenek ebbeli szándékukat folyó hó 19-én hétfőn délig a főispáni titkárral (Vármegyeház) közölni.

Azokat a hatóságokat és hivatalokat, amelyek dr. Hadházy Zsigmond főispán ur keddi beiktató közgyűlésére meghívót kaptak, kéri a főjegyző hivatal (Városháza, telefon 451), hogy a szük közgyűlési teremben részükre leendő hely biztosítása végett előzetesen hétfőn délig legyenek szivesek telefonon (451) közölni dr. Vass Károly városi tanácsnokkál, hogy az illető hatóság, hivatal részéről hányan vesznek részt. Miután a terem szük s ott a 200 bizottsági tagot, a társörvényhatóságok, a nagy számban meghívott hatóságok, hivatalok és testületek kiküldöttjeit kell elhelyezni, — lehetőleg kevés számú kiküldötti utján képviseltessek magukat a meghívott egyes hatóságok és hivatalok, mert nagyobb számú delegátusnak aligha tudnak ülőhelyet biztosítani.

Dr. Hadházy Zsigmond keddi főispáni installációja alkalmával, mely a város háza közgyűlési termében fog lefolyni. A terem karzatát a hölgyközönség számára tréfák fenn. Akik a hölgyek közül megakarnak jelenni az installáción, szándékukat jelentésük be dr. Balogh Sándor polgármesteri titkárnál, aki előjegyzti az illetőket s a jegyeket kiadja.

A Neumann-féle üzletfiosztás ügyében tovább folyik a nyomozás.

A Neumann-féle betörés ügyében megindított nyomozás erélyesen folyik tovább. Az eddigi gyanúsítottak egyrésze alibit bizonyított és így elmentik az eljárás beszűntetését.

A betörők által összetört üveglapokon talált ujjlenyomatok vizsgálása most folyik.

A rendőrség helyes nyomra akadt és pár nap múlva valószínűleg hurokra kerülnek a vakmerő betörők. A cég két millión felüli kára nem térül meg, mert a raktárt a cég nem biztosította be.

Jó Olcsó Divat **KALAP KALAP KALAP**
WERNER SÁNDORNÁL
PIACZ 72.

Czipőszalon
HOROVITZ F. VILMOS
Hatvan-u. 17. sz.

Csanak József K. R.-T.
nagykereskedése
Legnagyobb választékot nyújt
fűszer,
csemege,
bor, likőr,
ásványvizekben.
Piac-utca 51. szám.
Telefon 70. Alapítva 1823

NAPI HIREK

— **Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban** március 18-án, vasárnap, fél 7, 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor csendes szent misék, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszéd. Délután fél 4 órakor keresztúti ajátosság, utána szent beszéd.

— **Pénteken** délután 5 órakor nagyhíji szent beszéd, mondja: Ományi Kálló Ferenc s. lelkész.

— **A gör. kath. templomban** tartandó vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szent mise, fél 10 órakor nagy szent mise szent beszéddel. Délután fél 3 órakor rózsafüzér ajátosság, 3 órakor vecsernye keresztény tanítással.

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban:** Nagytömbben d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 ó. prédikál Konrád Zoltán vallásitanító lelkész. Kistömbben d. e. 9 ó. prédikál Mezey Béla vallásitanító lelkész, d. e. 11 ó. prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 ó. prédikál Zitás István s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 ó. prédikál Zitás István s. lelkész, d. u. 5 ó. prédikál Mezey Béla vallásitanító lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. prédikál Peleskey Sándor s. lelkész, d. u. 2 ó. prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. Ispolyban d. e. 10 ó. prédikál Vajda László vallásitanító lelkész, d. u. 2 ó. prédikál Kovács Miklós theologus. Kórházi istentiszteletet végzik: dr. Ferenczy Gyula ny. egytanár, Felker János s. lelkész és Mikolaj Pál hittanhallgató. A Nyilas-telepen ma délután 4 órakor az elemi iskolában prédikál dr. Böttyös Béla s. lelkész.

Tanai istentiszteletek: Nagycserén prédikál Konrád Zoltán s. lelkész. Hegyesen Kustár Dániel vallásitanító lelkész. Paczon Nagy Lajos vallásitanító lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Egyház-téri fiúiskola VI-ik számú tanteremben.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. sz. a. d. e. 9 ó., Dóczy Intézetben d. e. 9 ó., Leány-u. isk. d. e. 9 ó., Csonka-u. isk. d. e. 9 ó., Pacsirta-u. isk. d. e. 9 ó., Diakonissza Otthonban d. e. 9 ó., Egyház-téri fiúiskola VI. sz. tanteremben d. e. 11 ó., Csap-u. isk. d. e. 11 ó., Homok-kerti imaházban d. e. 11 óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor tartja összejövetelét Egyháztér 7. sz. alatt az elemi iskolában. Előadást tart dr. Ferenczy Gyula ny. egytanár.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulási órái hetenkint csütörtökön tartanak a Kollégium énekes zeneterében. Este 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— **Az ág. hitv. ev. templomban** (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi. — Délután fél 6 órakor Felföldi ünnepély.

— **A Keresztény Nemzeti Liga** debreczeni csoportja folyó hó 20-án, kedden délután háromnegyed 6 órai kezdettel a Városháza közgyűlési termében előadást rendez, melyen főtiszteleendő Pálffy Béla apát ur tart hazafias beszédet. Erre az előadásra a nemzeti érzésű magyarságot ez uton meghívjuk. — Dr. Pórszász Károly főtitkár.

A Debreczeni Luther Szövetség az evangélikus egyház nagy fia emlékére folyó hó 18-án, vasárnap délután fél 6 órakor a városi zenedében a templomrenoválás javára Petőfi ünnepélyt tart. Műsor: 1. Erkel, Himnusz. Énekli Elefánty Sándor karnagy vezetésével az Ev. Vegyeskar. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Galánffy János a Luther Szövetség elnöke. 3. Gaal: Magyar rapsódia. Zongorán előadja W. Hammerstedt János. 4. Petőfi. Irta és előadja Baja Mihály. 5. Hubay, Talpra magyar. Énekli az Ev. Vegyeskar. Zongorán kíséris Strobach Jenő. 6. Ünneplő beszéd. Tartja báró Kaas Albert nemzeti gyűlési képviselő, az Országos Luther Szövetség elnöke. 7. Petőfi dalok. Előadja Havass Gáborné. 8. Költemények. Szavalja Halassy Mariska. 9. Gaal, Imádságom. Énekli az Ev. Vegyeskar.

Csűrös tanácsnok nyilatkozik a Déri-muzeum ügyében.

A város egyik legszebb épülete lesz a muzeum. — Dérinek egyetlen vágya, hogy a muzeumot felépítve lássa.

Amióta Déri Frigyesről hazatért a város küldöttsége, újra előtérbe nyomult a Déri-muzeum elhelyezésének kérdése. A közönség azonban meglehetősen tájékozatlanul áll, a bécsi tárgyalások alatt felmerült — új alternatívával — a fűvészkerti elhelyezéssel szemben. A közönség körében — és általában véve minden vonalon — azt hangoztatják, hogy ha a Fűvészkertben helyezik el a muzeumot, a hatalmas épület valósággal el lesz dugva a környező kis házak között. Nem lesz frontja — és azonkívül elpusztul a történelmi értékű Fűvészkert is.

A *Tiszántuli Hírlap* munkatársa erre vonatkozólag kérdést intézett Csűrös Ferenc kultúratanácsnokhoz, aki a muzeum elhelyezésére és felépítésére vonatkozólag a következő információkat adta,

— A muzeum egyáltalán nem lesz eldugva a Fűvészkertben — sőt azt lehet mondani, hogy impozánsan fog kiemelkedni abból. Abban az esetben ugyanis, ha már teljesen befejezett tény lesz, hogy a muzeum a Fűvészkertben talál elhelyezést. Hozzákezdünk a szükséges város rendezési munkálatokhoz.

Először is a Jókai-utcából a Fűvészkert utcára egy új utcát nyitunk.

ami által a Fűvészkertben, egy körülbélül 2 hold nagyságú négyzet alakú területet nyerünk. Erre fog felépülni a muzeum.

— Az sem igaz, hogy a muzeum odahelyezése által a Fűvészkert elpusztul. Mert amennyit csak lehet, annyit meg fogunk menteni a Fűvészkertből. Ez az épen maradt rész parkszertlen fogja körül venni a muzeumot, amely egyébként egyike lesz a város legszebb épületeinek.

Magára, a muzeum felépítésére vonatkozólag Csűrös Ferenc tanácsnok a következőket mondotta:

— Ma még nem lehet teljes pontossággal megállapítani, hogy hány termet igényel a gyűjtemények elhelyezése. A magunk gyűjteményeiről, a városi muzeumból, könyvtárról, képtárról már elkészítettük a pontos kimutatásokat a Déri-gyűjteményre vonatkozólag maga Déri Frigyes készíti el a statisztikát. Az általunk és Déri Frigyes által elkészített kimutatás alapján fogják azután meghatározni az építészek, hogy hány termet igényel a gyűjtemények elhelyezése.

— A gyűjteményeket, képtárat, könyvtárat és olvasó termét magába foglaló épületben lesz ezenkívül egy hatalmas arányú előadó terem is, amelyben tudományos előadásokat lehet tartani. A termet felszerelik vetítő készülékkel és minden olyan modern segédeszközzel, amelyek a tudományos előadások tartásához elengedhetetlenül szükségesek.

— Déri Frigyes urnak — mondotta végül Csűrös kultúratanácsnok **egyetlen vágya és kívánsága, hogy megérje azt a napot amelyen a muzeum teljesen elkészül.**

Azt hiszem, az a legszilárdabb alapja a muzeumnak. Mert amit Déri Frigyes akar, vagy amit megígér — az meg is lesz, minden körülmények között.

A Déri muzeum elhelyezésének ügyével kapcsolatban megemlítjük még azt is, hogy a Fűvészkerti megoldással szemben szakértők körében is merültek fel kifogások.

Az építészek ugyanis azt mondják, hogy a Fűvészkert helyén 100 évvel ezelőtt egy mocsár volt, amelyet annak idején Papp tavanak hívtak. A mocsár helyét igaz ugyan, hogy csaknem száz éve betöltötték — de a talaj ennek dacára ma is igen süppedékes. Ez a körülmény természetesen igen megfogja drágitáni az építkezést, mert az alapot igen mélyre kell építeni.

Ennek a kérdésnek elbírálására természetesen csak később kerülhet sor.

Addig azonban úgy a közönségnek, mint a szakértőknek meg kell nyugodni abban, hogy a Déri-muzeum a Fűvészkertben lesz, — mert ezt kívánja maga Déri Frigyes is.

A bécsi ut eredményéről a részletes jelentést ma foglalta írásba dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok. A tanács a hétfői ülésen fog határozni a Déri-muzeum ügyében teendő további lépésekről.

Erre vonatkozólag Csűrös tanácsnok munkásunk kérdésére a következőkben nyilatkozott:

— Én a magam részéről a hétfői tanácsülésen azt fogom javasolni, hogy rövidesen tanácsi értekezletre hívjuk meg a ref. egyháztanács elnökségét. A Déri-muzeum felépítésére kiszemelt hely ugyanis a ref. kollégium birtokában van s így először az egyháztanács elnökségével kell megkezdünk a tárgyalásokat.

A SAROKBAN ...

A bankár és a hóhér.

Lípcséből érkező debreceniek beszéltek ezt a frappáns históriát:

A tavaszi vásár alkalmával igen sok idegen özönlött a városba. A szállodák annyira zsúfolva vannak, hogy a szállótulajdonosok egy szobába több vendéget voltak kénytelenek elhelyezni. Így történt ez Brauch Róbert nevű kereskedelmi utazóval is. Az ő szobájába is behoztak egy pótágyat s arra egy kövér galíciai bankárt kvártélyoztak be. Az utazónak sehogy sem tetszett a farsaság. Elhatározta, ha török-szakad, megszabadul a bankostól. Amikor a galíciai késő este hazajött, Brauch a szoba középre állított egy széket. A szék támlájára ráakasztotta kabátját s a kabátja tette a kalapját. Majd elővette a botját és többször egymásután leütötte a kalapot a szék támlájáról. A galíciai, aki már kényelmesen felnyújtzkodott a pótágyban, darabig nézte ezt a műveletet, aztán megszólalt.

— Az Isten szerelmére, mit csinál?

— Mit? — válaszolta közömbösen az utazó. Semmi különösezt.

— De mégis?

— Hát gyakorolom magamat.

A bankár csodálkozva nagy szemeket meresztett:

— Gyakorolja magát? ... De miben? ... Szóljon már, miben gyakorolja magát?

— A mesterségemben ember, a mesterségemben!

Néhány másodpercnyi csend.

— De hát mi a mestersége?

Brauch most abbahagyja a kalapleverést és egész hosszában kinyújtzkodott:

— Hát nem tudja?

— Nem én!

— Hát nem olvasta a lapokat? ... Holnap egy fábólgyilkost fogunk itt kivégezni.

En vagyok a hóhér. Sürgönyileg hivatott az ügyészhez és most gyakorolom magam a holnapi aktusban. Nem akarnám, hogy kétszer kelljen a bárdal nekimeenni az ipse nyakának. Most már értje?

... Aztán mintha a világ legtermészetesebb dolga volna, ismét elkezdte a kalapot lesuhintani a szék támlájáról. A bankár gondolkodott keveset, aztán csendesen felkelt az ágyból, feltöltözködött, összeszedte a cókimókját és amilyen gyorsan csak tudott, kisurrant a szobából. A kereskedelmi utazó megszertien töltötte az éjszakát — egyedül.

— **A Kath. Népszövetség előadása.** A Katolikus Népszövetség debreceni szervezete vasárnap, márc. 18-án délután 5 órai kezdettel a r. kath. főgimnázium dísztermében értekezletet tart a következő tárgysorozattal: 1. Pataky Ilona taniőné szavalata. 2. Magyar dalokat énekel Kiss Béla. 4. Kokass Nándor igazgató előadása a következő címmel:

A keresztények háttérbe szorítása a gazdasági életben. A központ az értekezletre valószínűleg Bleyer volt kisebbségi minisztert fogja leküldeni.

— **A Leányklub 18-án, vasárnap d. u. 3 órakor** tartja rendezés kiüdvélőjátékát a Svetits-intézetben. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **A Debreceni Kereskedő Társulati Polgári Fiúiskola igazgatósága** óraadó tanárokat keres a folyó tanév végéig a magyar nyelv, földrajz és történelem tanítására. — Jelentkezés március 21-ig. Bővebb felvilágosítást ad az iskola igazgatósága. (Piac-u. 8. sz.)

— **Statisztika a fegyelmikről!**

Most készült el a városnál a kimutatás, hogy az 1922. év második felében hány tisztviselő és alkalmazott ellen folyt fegyelmi eljárás. E szerint fegyelmet kapott 23 városi tisztviselő. Ezek közül hivatalvesztéssel büntettek Füredi Samu, Füredi Sándor és Füredi Sándorné zenetanárak, Potocsán Mihály polgári biztos és Ács Géza erdőőr, tehát öt. Pénzbírságot kapott öt, dorgálással büntetett 1, a többi fegyelmi ügy még vizsgálati stádiumban van.

Székelyhidy-Marschalkó-Farkas

március 19.
hétfőn, az Arany Bika dísztermében.

Jegyek: Csanak József
K. RT. fűszerüzletében

Vásznak
Zephirek
Schiffonok
Fehérneműek

Friedmann Ignácz és fiai
Piac-utca 65. (Turul cipőüzlettel szemben.)
Olcsó napi árak!

Selymek
Mosóárak
Grenadinok
Ruhaszövedek

Német diákok hangversenye Debreczenben.

A szegénysorsu magyar és német diákok fe segélyezésére március 23-án este fél 8 órai kezdettel a német diákszövetség közügyi hivatalának közreműködésével a Debreczeni Egyetemi Kör rendezésében a Charlottenburgi zeneakadémia növendékei hangversenyt adnak a városi zenedisztermében. Ez alkalommal négy fiatal német művész fog Debreczenbe ellátogatni, még pedig Hoffmann Alfréd, Dirott Emil, Chemin Petit János és Thöne Ferenc. A műsoron Beethovennek az élén a leghíresebb zeneszerzők darabjai szerepelnek. Az Egyetemi Kör a keresztyén magyar közönség áldozatkészségéhez fordul, már csak a nagyfotossági jótékony-cél érdekében is. A helyárak 1-4 sorig 250 korona, az ötödik sortól kezdve a többiek 180 korona, álló hely 100 korona. Felüfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogad a rendezőség.

— Ma lesz a kálvínista bál.

A debreczeni kálvínista társadalom ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika szálló disztermében tartja meg egyházi, kulturális és jótékony célú műsoros tancsélyét. A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja Rác Laci és zenekara. 2. Prológ. Irta Baja Mihály. Előadja Tasnádi Kados Gyuláné. 3. Népdalegyveleg. Vegyeskarral ártja Mácsay Sándor. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. 4. Szavai uzapannyit Kardoss Géza színigazgató. 5. Chopin: a) Mazurka b) Phantasie Impromptu. Zongorán előadja Molnár Sándor híttanár. 6. Énekel Timár Ila, a Csokorai színház tagja. 7. Reményhez. Előadja a Templomegyesület vegyeskara. A kálvínista-bálon banyu is lesz. Kéri tehát a rendezőség a résztvevőket, hogy erről ne feledkezzenek meg.

— Sikertelen önrobbantási kísérlet Nagyváradon. Nagyvárdról jelentik; Csóra Mária 19 éves parasztlány egy pohárban maroszdát, puskaporit és keményítőt kevert össze és azt megitta. A lány fehéruhába öltözve lefeküdt, de hamarosan sikkolni kezdett, mire kórházba szállították. Kihallgatásakor elmondotta, hogy azt hitte, ha puskapor a marólyuggal érintkezve gyomra melegségtől fel fog robbanni és így gyorsan halhat meg. A különös öngyilkosjelölt rövidesen felgyógyul.

— A Munkaközvetítő tisztviselői is köztisztviselők. Éveken át küzdöttek a hatósági munkaközvetítő hivatali tisztviselők azért, hogy ők is közigazgatási tisztviselőknek ismertessenek el. Ot évi küzdelmük végre eredménnyel járt, amennyiben az új városi törvény, az 1923 IV. t.-c. bevette őket a közigazgatási tisztviselők státusába országsszerte. Ertesztésünk szerint a hatósági munkaközvetítő a maga hatáskörébe kívánja már legközelebb bevonnai a háztartási cselédek közvetítését is.

— Az állami elemi gondnokság hétfőn délután 4 órakor a városháza tanács-teremben dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok előzárásával ülést tart, melyen több fontos tárgy kerül ismertetésre. Ezen a gondnoksági ülésen fogják ismertetni az új beiskolázási törvény végrehajtási utasításának a gondnokságra vonatkozó részét, mely csak most jelent meg.

Jön! Csillaghullás! Vörös keptyü! Pater Szevgiusz!

— A gazdasági bizottság kedden délután a tanács-teremben ülésezik fontos tárgysorozattal. A bizottsági ülés programjáról annak idején részletesen beszámolunk.

Bölcénytelepet létesítenek a visegrádi Korona-erdőséghen.

A kormányzó 20 hold erdőséget ad a telep céljaira. — Az utolsó 17 európai bölcényből 5 Magyarország birtokában van. — Az állatkert bölcényeit Visegrádra szállítják.

Budapest, márc. 16. A budapesti állatkert válságos helyzetbe jutott. Az állatkert helyzete iránt mindentűt a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg, sőt a legmagasabb helyről is írtak akció az állatkert érdekében. A kormányzó arról értesítette a főváros tanácsát, hogy a kivészőfélben lévő európai bölcények — ebből a bölcényfajtából az egész világon mindössze már 17, a budapesti állatkertben pedig négy nőtény és egy him van — tenyésztése céljából a visegrádi korona-erdőségből husz holdnyi erdőséget enged át azzal a feltétellel, hogy az ott tenyésztendő bölcények közül öt darab állat mindenkori állatkert tulajdona marad, ezenkívül két bölcény az állatkertben kiállítási példányként helyeztessék el. Az állatkert mindenkorai tulajdonát tévő két bölcényen kívül a szaporulat teljes mennyiségében az uradalom.

A visegrádi bölcénytelepre vonatkozóan kérdést intéztünk a budapesti állatkert igazgatóságához, ahol a következőket mondták munkatársunknak:

— A kivészőfélben lévő európai bölcényekből a világ különféle állatkertjeiben összesen 17 példány van életben. Egy-egy

ilyen állat értéke tehát horribilis összegre rug. Ez az állatfaj azonban fogságban igen nehezen szaporodik és így néhány esztendő múlva, ha a meglévő példányok elhullának, utánpótlásról aligha lehet szó. Elképzelhető lelkesedéssel fogadtuk tehát a kormányzó ur öfömméltóságának azt az elhatározását, hogy bölcényeink tenyésztésére a visegrádi korona-erdőségből husz holdnyi területet enged át, kiköve, hogy a szaporulat a korona uradalom, viszont biztosítva az állatkert tulajdonját mindenkori a törzsállományt kitevő öt bölcényre, valamint két külön kiállítási példányra.

Tudomásunk szerint a terület kihasználásának előkészületei már megkezdődtek és a visegrádi várlélet platóján kijelölt erdőségi rövidesen kerítésekkel veszik körül. A bölcényeknek odaszállítási költségeit — mintegy három millió koronát — öfömméltósága vállalta magára. Az elszállítás pedig úgy történik, hogy az állatokat Visegrádig hajóval visszük, a platóra pedig magvasvassal. Amíg az állatok megszokják a környeztetet, addig három holdas területen tartja majd őket a tenyésztő-felügyelőség.

— Munkaszövetkezet alakult.

Az iparban mindjobbban hódít a szövetkezesi eszme. A napokban alakult meg a „Debreczeni Festők Munkaszövetkezte“, melynek tagjai mázó-lók, címfestők, szobafestők, tapétázók. Közösen vállalnak fel munkát és az eredményen a hasznon közösen osztozkodnak. Március 12 én már cégjegyzve is lett a szövetkezet, melynek üzeme a József kir. herceg utca 7. szám alatt van.

Sasfiók a szezon legnagyobb filmszenzációja.

— Köszönet. Mindazoknak, akik feledhetetlen édesatyám elhunytá alkalmával a temetésen va ó megjelentésükkel és részvénytalkozataikkal fájdalmamat enyhíteni szíveket voltak, hálás köszönetemet fejezem ki. Dr. Darkoné Simonffy Irén.

— Új állás az iparos tanonciskolában. Az iparos tanonciskolai igazgató az iránt tett előterjesztést, hogy a női és fiu iparos iskola adminisztrációjához egy irodavezetői állás rendszeresítéssek. Az irodavezetői állás beállítását indokolja az a körülmény, hogy a községi női és fiu iparos tanonciskolának a létszáma több ezer. Ezeknek a felvételét, mulasztását, felszabadítását, törlesztését eddig az igazgató, aki azonfelül tanít is és egy napidijas végezte. A tanács maga is szükségét látja egy állandó irodakezelő beállításának és ebben az értelemben fog előterjesztést tenni a közgyűlésen.

Jön! Csillaghullás! Vörös keptyü! Pater Szevgiusz!

— Székelyhíd—Marschalkó—Farkas hétfői hangversenyének előjegyzett jegyei szombaton délig a Csanak Rt. fűszerüzletében kiválandók, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség ezen időpon- ton tul nem tudja fenntartani az előjegyzett jegyeket.

— Betiltották az egyetlen szatmári magyar napilapot.

A Szatmár, Dénes Sándor szerkesztésében megjelenő Szamos című napilapot, amely a vármegye egyetlen magyar napilapja, a román belügyminiszter államellenes magatartás címén 30 napra betiltotta.

— Az adonyi telekkönyvvezető tragédiája. Megindító módon ért véget Gál Miklós adonyi telekkönyvvezető. A telekkönyvvezetőnek volt egy kis kutyája, amelyet annyira kényeztetett, hogy a kezéből etette. Egy napon a kutya beteg lett és 3 héttel ezelőt, amikor a telekkönyvvezető újra enni adott a kutyának, megmarta a kezét. Ugyancsak megmarta a kutya a telekkönyvvezető feleségének és cselédjének kezét is. Gál feleségének megmarta kezét kiszívta. Három hét múlva a telekkönyvvezető gyengélkedni kezdett. Felszállították Budapestre, de már megmenteni nem lehetett és a veszett kutya marása következtében a napokban Budapesten elhalt.

Sasfiók a szezon legnagyobb filmszenzációja.

— A Sasok haldoklása (Sasfiók) filmremek előadásai vasárnap kezdődnek az Omriában Severin Mars nagyszerű játéka lenyűgöz, a jelen csodás szépsége elbővöl, magával ragad. Lebilincselően érdekes, mert emberi, megható, mert szenvedésekkel teljes és igaz, mert történelem. A közönség saját érdekén cselekszik, ha jegyeit idejében váltja meg, hogy elkerülje a pénztár előtt való tolongást.

Jön! Csillaghullás! Vörös keptyü! Pater Szevgiusz!

Debreceni festőművész sikere.

A budapest „Nemzeti Szalon“ 5 tájképet állított ki szenicei Bárány Adrien, debreceni festőművészétől. A tájképek általános feltűnést keltettek művészkörökben is és nyomban el is kelték. Nemrég a művésznő 20 képét vitték ki Amerikába és Svédországba, de vásároltak képeiből angol és francia műkereskedők is. Különösen tetszetek az alsó-józsi csendélet és a téli tájképek. Katona Nándor hírneves festőművésznek a tanítványa szenicei Bárány Adrien, aki már 20 éve festetget, de eddig ő maga sem tudta, hogy művészete anyagi értéket is képvisel, mert eddig összes képeit a jó ismerősöknek osztogatta el. Több száz festménye itt van Debreczenben.

A festőművész neje Rostkovitz Arthur lapszerkesztőnek.

— A debreczeni Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 18-iki összejövetelén Eg háztér 7. szám alatt délután 4 órakor Kocsis János hittanhanggató tart előadást „Hit és tudás“ címen. Az előadásra nyomatékosan felhívjuk fiatal barátaink figyelmét.

— Mesedélután. A ref. tanítótestület Árpád-téri körzete ma délután 3 órai kezdettel mese délutánt rendez. A Rakovszky-utcai iskolában mesét mond Veres Gyula ig. tanító és Horvay Irén ref. tanító. A csapókereti iskolában pedig Hesser Ida és Daku János tanítók mondanak mesét.

— A Népszövetségi Hitelszövetkezet igazgatósága tegnap tartotta első ülését, amelyen előnkül egyhangu lelkesedéssel dr. Lindenberger János prépost, pápai prelátust, alelnökül Kresznerich Gy. Ferenc a Katholikus Népszövetség elnökét és Sümeghy József a Katholikus Népszövetség főtitkárát, ügyvezető-igazgatóul pedig Pápay János eddigi ügyvezető-igazgatót választották meg, aki az elmúlt idők alatt is odaadó ügyszerstettel és áldozatkészséggel vezette a Népszövetségi Hitelszövetkezet ügyeit.

— Hármasképletelepezés Hajdunánáson. Csiba Elek gőzmalom-tulajdonos áldozatkészségéből a hajdunánási főgimnázium három nagyszabásu eredeti festményhez jutott. Ifj. Kovács János debreceni festőművésszel megfestették Tisza István, Arany János és Petőfi Sándor arcképeit és azokat a gimnázium disztermében helyezték el. A három festmény kiváló művészi alkotás és a debreceni festőművész kiváló készségét és tehetségét mutatja. A képeket Hajdunánáson lélekemelő ünnepség keretében leplezte le március 15 én.

— Aki nem fizette ki a munkások bérét. Lapunk f. hó 15-iki számában ily cím alatt hírt adtunk arról, hogy Albert Lajos hajdusámsoni lakost a munkásai feljelentették, mert állítólag nem fizette ki a Debreczeni Gőztéglagyár által részükre kiutalt fizetést. A feljelentés folytán a hajdusámsoni csendőrség Albert Lajost letartóztatta és a debreczeni kir. ügyészség fogházába kísérte. Tegnap hallgatia ki Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Albert Lajost, amikor is kiderült, hogy a munkások feljelentése alapatlan és csupán azt a célt szolgálta, hogy ily módon próbájanak szabadulni az Albert Lajossal kötött szerződésük teljesítése alól és maguk részére utólag eszközöljenek ki magasabb munkabért. A vizsgálóbíró Albert Lajost kihallgatása után nyomban szabadlábra helyezte.

Jó minőségű harisnyákat
minden színben a Husvétli ünnepekre még olcsón szerezheti be
SZABÓ ÉS ZENGEVALD rőtös és rövidaru üzletében **SENTANNA U. 3.**

Csodálatos szép ujdonságok érkeztek az **Arany-Bika Divatházba.** Ruhaszövetek, csikos aljszövet, kosztüm- és férfi öltönytövegek, koverkot és vejourok, Grenadinok minden színben, vásznak, zefírek és kötött árúk dus **Nagyon olcsó árak!** választékban! **Telefon 785. sz.**

OMNIA Sasok—Haldoklása OMNIA
Március 18-tól (SASFIÓ) Március 18-tól

A Marschalkó—Székelyhídy hangverseny műsora.

Sz. Marschalkó Rózsika, Farkas Sándor és dr. Székelyhídy Ferenc, a magyar kir. Operaház tagjainak hangversenye hétfőn, 1923. évi március hó 19-én, az Arany-Bika dísztermében lesz megtartva. Kezdeté este 8 órakor.

Műsor: 1. a) Wagner: Wolfram versenye dala a Tannhäuser című operából, b) Strauss R.: Zueignung, Farkas Sándor. 2. Verdi: Aida románc, dr. Székelyhídy Ferenc. 3. Thomas: Mignon románc, Marschalkó Rózsika. 4. Thomas: Mignon fecske-duett, Marschalkó Rózsika és Farkas Sándor. 10 perc szünet. 5. a) Lányi V.: Szülő földem, b) Székács A.: Rég elhúzták az eszléi harangot, c) Lányi E.: Zöld leveles fehér... (Petőfi-dalok) dr. Székelyhídy Ferenc. 6. a) Goldmark: Aria a „Sába királynője“ c. operából, b) H. Hermann: Die drei Wanderer, Farkas Sándor. 7. a) Lányi V.: Boldog éjjel, b) Radnai M.: Tüzes sajjó seb vagyok, c) Tarnai A.: Ősz utója, d) Tarnai A.: Fehér ház, e) Pete L.: Patyolat a kuruc, Marschalkó Rózsika. 8. Wagner: Graubelbeszélés a „Lohengrin“ c. operából, dr. Székelyhídy Ferenc. — Zongorán kíséri: Fleischer Antal, a m. kir. Operaház karmestere.

Jegyek Csanak József ker. r.-t. fűszerüzlet kaphatók.

A Jótékony Nőegylet filmestélye az Uránia-mozgósínházban. F. évi március hó 20-án, azaz kedden este tartja a Nőegylet a 4-ik filmestélyét, mely az eddig rendezett filmestélyek közül a legfényesebbnek ígérkezik. Ez alkalommal a „Csillaghullás“ című dráma kerül bemutatásra, amely gyönyörű kiállításával már maga is elég biztosíték az estély élvezetes és szép sikerére. Ezt megelőzőleg az „Egyetértés“ műkedvelő társasága a „Fekete toborzó“ irredenta drámát fogja előadni. A szereplők és maga a darab is méltó arra, hogy városunk társadalmának az érdeklődését felkeltse s hogy minél számosabban vegyenek részt ezen a művészi színvonalú estélyen. A jövedelem a Nőegylet árvaházaának fenntartására fog fordítatni. Az estély pontban fél 9 órakor fog kezdődni. Jegyek az Uránia-péztárnában már most válthatók a rendes árban.

„A Szív“ újság megjelent érdekes és hasznos tanácsokkal. Minden kath. család vegye meg. Kapható a kath. templom előtt, egyes szám 10 korona. Ugyanott ima könyvek és kegytárgyak kaphatók.

Sasfiók a szezon legnagyobb filmszenzációja.

Debreczen állomás teherkiadási raktárában folyó hó 20-án d. e. 9 órakor kezdődő rendes havi nagyárverésen az alább felsorolt kézbesíthetetlen és fölös árúknak elárvereztetni: 350 kéve sás, 1 hordó lugtkó, 3 üres hordó, 1 zsák gyógyú, szabógép, széna prés, 178 darab vasöntvények, 9 darab kályha, 17 darab pallódeszka, 2 rekesz márvány, eke, ekekerék, tengeri morzsoló, 1 láda habzóbor, kékitő, cipőkrem, 2 darab festő létra, festő szerszám, üres zsákok, ruházati cikkek és egyéb apróságok.

Szenzációsak a Rózsa-áruház kirakataiban látható tavaszi ujdonságok.

Baba, gyermek, fiu, leánz, női férfi cipők olcsó árban, kalapok, sapkák Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac.

Eladó dolgait kockázatos árverés nélkül órák alatt eladja a „Remény“. Piac 85. Nyílt üzlet. Félvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

Ifj. Zelinger Egyháztér 4. sz. izlésesen es olcsón fest cégtáblákat.

Szombaton, 17-én a Bika-fürdő megnyílik.

Husvétii sonkákat nagyválassztkban legolcsóbban vásárolhat, előjegyezthet. Kifüő kvárgli érkezett darabonként 11 korona Csigenél, Batthyány-utca.

A város tiltakozása az állami segély elvonása ellen nem járt eredménnyel

A belügyminiszter arról értesítette a várost, hogy 1923. jan. 1-től kezdődőleg a városi tisztviselőktől, alkalmazottaktól, nyugdíjasoktól, özvegyektől, árváktól, és kegydíjasoktól megvonta azok az állami támogatásokat, amelyeket eddig a náboru óta háborus, drágasági, átmeneti, rendkívüli segély és családi pótlék címén az állampéztárnából engedélyezett, hanem azoknak a terhe most a városi házipéztárra nehezedik. Egyelőre csupán a természetbeni ellátásnak kedvezményes áron való adását vállalta el az év végéig. Az eddig adott állami segélyek helyett átengedte a városoknak az általános kereseti adót, hogy abból fedezhessék az alkalmazottak járandóságát. A város megpróbált tiltakozni az állami segélyek és pótlékok elvonása ellen, tiltakozása azonban a pénzügyminiszteriumban eredménytelen maradt.

Az átöröklésről. Dr. Huzella Tivadar orvosprofesszor ma, vasárnap délelőtt tizenegy órakor a Kollégium I. sz. jogi tantermében a tudomány egyik legfontosabb területén, a legújabbak körében használt új fogalmáról tart előadást. Jegyek a péztárnán kaphatók.

Jelentkezzenek a károsultak. A Végé István és társai bűnügyében lefolytatott nyomozás folyamán összehordott bűnlejek egyrészenek még mindig nem jelentkeztek a tulajdonosaik. A nagy mennyiségű bűnlejek közt van egy női aranyóra láncsal és értékes dísztárgyak, amelyeket a sámsoni kerből a Novelli Erzsébet lakásáról loptak el. A rendőrség ez uton hívja fel az időközben eltávozott Novelli Erzsébetet, hogy jelentkezzen értéktárgyáért. Katona István detektívnél, rendőrségi palota II. emelet. Ugyanott jelentkezzenek a Boda, Martinka, Rákóczy- és sámsoni-kertekben lakó károsultak és tulajdonosaikat vegyék át.

Gazdálkodók ruhaszükségleteiket legolcsóbban a „Budapesti“ férfiruha áruházban szereztetik be. Csapó-u. 17.

Husvétii ajándéknak alkalmas bőr, batizdobozok művészi kivitelben kaphatók, míg a készlet tart Dávidházy Kálmán cégnél Fuvészker-t. u. 9.

A „Fiacskám“ című film nagy közönséget vonz a Vigaszínház-mozgóba. A film romantikus meséje, tiszta levegője a legnemesebb érzelmek hurját pengetik a néző lelkébe. Egy kis fiu megható élet-története pereg le a filmen nagyszerű felvételek, pompás részletek keretében. Vasárnapig van műsoron a darab.

Bőrkesztyűket, mindennemű ruhákat fest minden színre, tisztít kifogástalanul. Hungária, Péterfia 4. szám.

Burgonya, korpa és takarmányliszt bármily mennyiségben kapható és megrendelhető a Futura tisztántuli kirendeltségénél Piac-utca és annak Rákóczy-utca 13. szám alatti zöldségraktárában.

Gyermekkoscsik nagy választékban olcsón kaphatók Emerich Samu-cégnél Degenfeld-tér (Kenyérpiac.)

Legolcsóbb temetkezési vállalat Gabauer, Kossuth utca 2. Tisztviselőknak árendemény.

Husvétii tojások, nyulak, Gerbeaud Floris dessertek legnagyobb választékban Hungária Csemegetzletben, Piac-u. 85.

A Margit-fürdő nagy zuhanytermei nyitva vannak. Gőz minden nap nőknek férfiaknak is.

Kecskéket, bárányokat állandóan magasáron veszek, Kórház u. 1. szám.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat este Aranyember. Vasárnap délután, Három a tánc. Vasárnap este, Aranymadár. Hétfő Egi és földi szerelem. (Bemutató.) Kedd Egi és földi szerelem. Szerda Egi és földi szerelem. Csütörtök Egi és földi szerelem. Péntek Egi és földi szerelem. Szombat d. u. Szókimondó asszonyosság. Szombat este Aranymadár. Vasárnap d. u. Bob herceg. Vasárnap este Aranyember.

LILI. Hervé friss levegőjű, tiszta költészetű operettje péntek este szokatlanul nívós és értékes előadásban került reprizre. A „Lili“ szellemes meséje, klasszikus ízű muzsikája valóságos felirattal a közönséget, mely a mai divatos, gyárilag készült értéketlen operettek után fenntartás nélkül, egész lélekkel élvezte ezt a darabot. Az előadás lelke Timár Ila volt, akinek szép tehetsége, közvetlen bája s gyönyörű szopránja a maga teljességében nyilvánult meg. A tavalyi „Lili“ előadás óta szinte hihetetlen mértékben fejlődött tehetsége, a közönség elragadtatva taposolta meg minden jelenetét. Unger István Plincharja tökéletes volt a maga nemében. Unger egyre tisztább irányban fejlődő tehetsége ezúttal is nagyszerű játékot produkált. Szigeti Jenő egyéni humor, nagyszerű művészete s invenciózus ötletessége minden megnyilvánulásában a legteljesebb mértékben kifejezésre jutott. Örömmel láttuk a színpadon Csolnaky Gyulát, aki kiforrott művészettel, finom iróniával játszotta meg a professzor alakját. Magyar László tehetségének sokoldalúságáról tett tanúságot értékes alakításával. Úgyes volt Markovics Bandi is, aki rendkívül kedvesen és invenciózusan játszott. A többi szereplők szintén nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez, mely a közönség teljes elismerését és tetszését megnyerte. (V. B. P.)

Timár Ila ma délután Három a tánc, este Aranymadár főszerepeiben lép fel.

Fontos hirdetés! Az Apolló Divatáruház Piac-utca 67. Mikló-s-utca sarok. Értelíti a t. vásárló közönséget, hogy a tavaszi idényre dús választékban érkeztek a legdivatosabb férfi- és női ruha szövetek, szelymek, mosó árú, vásznak és zefírek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kirakatait és duaan felszerelt raktárát és meggyőződhetik feltűnő olcsó árairol. Telefon 7-64. sz.

MEGNYILT! FELDHEIM IMRE MEGNYILT! POSZTÓHÁZ KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM ALATT.

A budapesti Magyar Színház ideláger darabja, az Egi és földi szerelem Hajas Mariska és Erdőly Lilly felvételével hónapokig bemutatásra és péntekig maradt műsoron.

Egi és földi szerelem című szenzációsg színmű előadására okvetlenül vártok meg.

Ut a boldogság felé az Apollóban. Jegyelővétel.

Uránia-mozgó Vasárnap, hétfőn, Lucas Maty Fazekas Mihály debreceni tudós világszerte ismert népregeje, gyönyörű magyar felvétel.

Keddől, Csillaghullás, Asta Nielsen parádés szerepe, leggyönyörűbb kreációja. Péntektől Vörös keztyű.

Jön! Pater Szeorgiusz legnagyobb eredeti orosz film.

Jön! Éneklő Vénusz.

Vigaszínház-mozgó: Utoljára a bájos „Fiacskám“ és „Vándor madarak“.

Hétfőn „Kazán“ Jack London regénye. Omnia-mozgó:

A Sasfiók bemutatása ma veszi kezdetét általános érdeklődés közepén. Aki látni fogja a filmet, az elragadtatás hangján fogja kiáltani, akik nem látták meg, örökre banni fogják, hogy megbeszéltek magukat egy színyörű est kellemes emlékeitől. Siessen és időben váltsa meg jegyeit, korlátolt számban még kaphatók.

Legjobb kalapok legolcsóbb árban Hermann és Friedmann Piac-u. 10. Bikkával szemben. Telefon 11-10.

SPORT

AZ ÉSZAKI KERÜLETBEN sem a legrosszabbak az állatok az egyetértést illetően, mert egyrészt érkeznek be a bizalmatlansági indítványok. Anyagilag azonban sokkal jobban állnak minálunk, mert új irógép vásárlására s egyesületek részére labda adományozására is telik nekik.

KÉT igen életrevaló, általunk megszívlelendő határozatot hozott az északi kerület. Az egyik: az egyesületek csak a kerület által kibocsátott számozott jegyeket árusíthatják a mérkőzéseiken. A másik: minden játékos 8 napon túl gyógyuló sérülés után 400 korona segélyt kap. Ez az eddigi rosszul bevált biztosítási rendszer van hivatva pótolni. Ez utóbbi határozat kiterjeszkedik a rokkantsági és halálöszi segélyekre is. Kerületünk vezetőinek ily javaslatokkal a tényleg elé lépni még nem jutott eszükbe, holott ezen problémák szabályozása nálunk is égetően sürgős lenne.

GHYCY TIHAMER a DEAC díszelnöke. Ghyczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitányt a DEAC egyhangú felkérésével díszelnökké választja meg a mai közgyűlésen. Ghyczy Tihamér megválasztása, aki lelkes sportbarát, nagy nyereség az egyetemi egyesületre nézve.

Vasárnapi program:

A SZEZON-ELSŐ BAJNOKI MÉRKŐZÉSEI vasárnap zajlanak le. A Dószegit-pályán a vasutas gárda akar révsantot venni az őszi versenyeri a NYTVE csapatán. A mérkőzés elé nagy érdeklődéssel tekintenek a sportőrök és az előbbtelít tartják sokan valószínűnek. — Az Ugető-téri-pályán kettős mérkőzés lesz. D. u. fél 2 órakor DTE-DMTE mérkőzés lesz, utána 3 órakor Ny. Tűfékés-DKASE mérk. össze erejüket. A DTE és DKASE nagyobb gólarányú győzelmé várható.

A DVSC három tartalékját áll fel és így kétséges, hogy sikerül-e révsantot vennie ellenfelein. A mérkőzést Iváncsics fogja jevezetni.

Aranyérmekkel kiruntve! PARIS LONDON BERLIN BRUSSEL FELPERZSÁG ELLEN! ANTIDOL

Husvétii sonkák prágai, kaszai és magyar módszer szerint készítve nagy választékban legolcsóbb napi áron kaphatók és előjegyezhetők Szabó Mihály hentesárugyárában Hunyadi-utca 23.

Ne adja pénzét kosztba!

Jobban jár, ha egy vég vásznat vesz
21 ezer koronáért
SCHÖN ARTHURNÁL Csapó-
utca 4. szám. Rőfös árukban ta-
vaszi újdonságok legolcsóbb árban.

Tűzifa Köszén Faszén

wagonfűtőben vagy kistételekben
legolcsóbban beszerezhető a

„TURUL”
fakitermelő és értékesítő-vállalatnál.

Tel.: a Nagymester-utca végén. Telefon: 12-91.
Belső iroda: Csapó-utca 8. — Telefon: 6-39.

Mos, fest,

vegyileg tisztít,
nyolc nap alatt kész

Márton és Palotay

gőzmosoda
Gyártelep Széchenyi-utca 42. sz.

Flókok:
Egyháztér 5. Batthyányi-u. 26.

Bőröndök, Retikülök, Pénztárcák

legjutányosabban
Feuerman bőröndösnél Plac-u. 44.

KÖZPONTI ÉLÉSTÁR

MIKLÓS-U. 2 SZÁM.
(Apollo mozgóval szembe.)
Telefon: 13-93. sz.

Kapható jutányos áron minden-
nemű liszt, őrlemény buza-dara,
korpa, bab, burgonya, hagyma,
dió és egyéb élelmiszerek.

Séta- kocsik

gyermek ko-
csik olcsó ár-
ban kaphatók
Epsztajn Izidor bazárjában Plac 40.

MEGJELENT

a Magyar Magtanyésztési RT.
Monori Magtanyésztésnek 1923. évi
képes főárjegyzéke

Bő leírást tartalmaz az összes
gazdasági, konyhakerti és virágmezőkről
továbbá faszénről, gyöngyvirág magvak-
ról, növényvédőszerkekről, kertészeti szer-
kekről, méhészeti eszközökről, ismerteti az eredeti
hatvani nemesített sörárpat
és nemesített őszibuzát.

Leírást közöl a valódi (nem utántermelt)
Kleinwanzlebeni CUKORRÉPAMAGRÓL.
Erdeldődök ingyen és bérmentve kapják.
Budapest, IV, Kossuth Lajos-u. 3.
Telefon: 66-53, 66-54. Süvegnyelvény: Uranarium.

Tavaszi divatorúk már megérkeztek a „Hajdusági”

Meglepő olcsó árak! Külön méret szabóság! férfi- és fiuruha áruházában.
Plac-utca 7. (Frohner ház)

ÉKSZERKET Eladó INGYEN Aranyért, ezüstért

becsül meg briliáns és platinaért óriási árat fizet
STASSIK ÉS BLATTNER ékszerkereskedő Csapó-utca 12. sz.

Vetőmagvak BENZIN Rézgálic Nyersolaj Vasárak

Mezőgazdasági gépek
legolcsóbban beszerezhetők a

Magyar MEZŐGAZDÁK Szövetkezete
Kínandófényenél Debreczen, Hunyadi-utca 13. sz.

Fenyőfa- szőlőkaró.

170-200 cm-ig bármily mennyiségben
kapható, legolcsóbb napi áron

Holczer fatelepén
Margit-fürdő mellett. Telefon 986.

Czipő-szükségletét

a legolcsóbban szerezheti be
GRICZMAN GYULA
saját készítésű czipőraktárába
Plac-u. 20. (városház alatt.)
Mértékutáni megrendelések dívat szerint

Száraz tűzifa

aprítva és hasábosan, porosz és
hazai szén, mész, cserép téglá
olcsó deszka anyag azonnali
szállításra beszerezhető

BARTHA FATELEPÉN
Ispotyá-u. 36. Telefon 7-85.

Alumínium és Zománcos edények

érkeztek

Sesztina Lajos vaskereskedésében

APRÓ HIRDETÉSEK

Londonból hazaérkeztem!

és b. tudomására hozom
a t. hölgyközönségnek,
hogy a legutolsó dívat
szerint készítek kosztu-
mókat és kabátokat tiszte-
lettel **Wieder Leopold**
nőiszabó Csapó-utca 1.

Cipők
olcsón, jó kivitelben be-
szerezhetők Glück Mihály
cipőraktárában Hatvan-u.
70. Férfi, női és gyermek
cipők nagy választékban.
Menekülteknek, tisztvisel-
őknek arrendmény.

„Elektra”
villamosági és erőátviteli
vállalat Debreczen, Hatvan-
utca 2. Telefon 895.

Különléte
asztalos szerszámok el-
adók. Libakert, Viola-utca
22. sz.

Debreczenszky István
kártyos és díjazott Hal-
kőz 8. Kész hencserek,
diványok, Schöberl-ágy,
matracok készen kaphatók
Börgarnitúrák átdolgozá-
sát és festését szakc-
rűen készíti.

Aki szép
csont gallérokat, élelket
és szón akar próbálni meg
Erzsébet” gőzmosodát
Varga-u. 31. Minta szép
pünkát fog kapni az ün-
nepre.

Jumper selymek
Hímző, kőtő és Porlépa-
mutok Vitárius Sándor és
Társánál Egyház-tér 3.
Nagytemplom mellett.

Egy ebédlő
szekrény és asztal eladó.
Homokkert, Bujdosó-u. 11.
JUMPEREK és minden-
féle kötött ruhák olcsón
készülnek. Eötvös-u. 88.

Paczelt (püspöki palota.)

Reklám árai;
30 korona adagja garan-
tált jó magnak. Dughagy-
ma 250 foghagyma 95.
Ricinus 400, petrezselyem-
mag 1500. Sárgarépmag
2000. Virágmag 25 koro-
nától adagja. Karalábmag
4000.

Virág:
Prímua 170 K-tól. Koszoru
800-tól, Csokor művirág-
ból 500-tól, Elővirág leg-
olcsóbb napi áron. Pró-
bálja meg!

Veszek:
Virágcserepet. Szobai dísz
növényeket. Vetőbabot,
borót, tengerit.

Aranyat, ezüstöt,
briliánsat, zálogcédulát
vesz legmagasabb napi
áron Steiner Mihály Hat-
van-u. 2. l. emelet.

„Béke”
áruháza Szentanna-u. 5.
márc. 15-31-ig rendkívül
olcsón árusít 140 sz. női
kabát posztó 2580, 140 sz.
angol lüszter 2500, 140
sz. férfi öltöny szövet
3500, Divatos csikos aij
kelme 1900, Angol zephyr
színes 750, mosott sifon
és vászon 70.0. Hari-nyak,
szekendők, törülközők,
menekülteknek tisztvisel-
őknek, alkalmazottaknak
kedvezmény. — Divatos
völökök 8 0 től.

Ólmos vesztűnk
Varga-utca 5. N. omda.

Lakatos
műhelynek megféle ki-
sebb helységet keresek
Darabos-u. 27.

Huladék papir
külö száma kapható la-
punk nyomdájában.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat a
legmagasabb árban vá-
sárol **KATAI** ékszerke-
reskedő, Plac-utca
19. II. em. Telefon-
hívásra hához megy.
Telefonszám 624.

Jó írással bíró
és jól számolni tudó kis-
asszony írásbeli leendők
elvégzésére felvétetik, sa-
játkezűleg irt ajánlatok
személyesen adandók át,
ki már írásban volt és
gyakorlattal bír előnyben
részesül. Félégházi János

Szabni,
varrni tanítok legújabb di-
vat szerint, jelenkezők
vannak valót hozhatnak ma-
gukkal. Vállalok kosztum,
kabát bármilyen alakitá-
sát jutányos árt, fehér-
neműt is készítek. Zsom
Józsefné Erzsébet u. 54.

Ebédlő divány
eta szer, varrógép, székek
hosszasztal, szekrény,
konvaszszekrény, villany
lu zterek felszereléssel,
zsírosbőrdőn — e a ók.
Varga-u. 32 Jobbra 2 ajtó.

4 darab
márványasztal, 10 darab
keményfa szek azonnal
eladó Harsányi Géza-u.
19. Homokkert.

Modern
4 szoba, erősobás laká-
sokat cseréltem kisebb
modern lakással. Czim a
kiadóban.

Eladó
2. számú Heský féle író-
asztal os tűzmentes kassza
s házi látszó tokkal, bi-
cikli lámpa, irodai mosdó
Cim a kiadóban.

Eperjesi méntelep-osztály.

102 számhoz.

1923.

Tenyészmén árverés.

Az eperjesi méntelep-osztály egy
drb. 20 éves angol félvér ménje
március 20 án, 9 órakor a debre-
ceni méntelep laktanyájában nyil-
vánpis árverésen kistenyészőnek el-
adatik.

Arverezők kizárólag kistenyészők
lehetnek, akik ebbeli minőségüket
illetékes hatósági bizonyítvány fel-
mutatása mellett igazolni kötelesek.

Eperjesi méntelep-osztály.
(Debrecen-méntelep.)

A TAVASZI

KEZTYÜK

ELKÉSZÜLTEK

Schön Sándornál
Plac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Kovácsi Kovács köszén

Retortia bükkfaszén

Vágott tűzifát
kicsinyben és vagonfételben szállít

Gabányi Sándor utóda

Csapó-utca 28. Telefon: 4-49.

MALOM-HENGEREK

rovátkolását és csiszolását 24 óra alatt végzi

ÖZV. TRNKA FERENCZINÉ

gépjavító-műhelye BARNA-UTCA 3.

Valamint vastag anyagok nyújtását
légkalapács alatt vállalja.

Ugyanott
S. K. F. golyócsapágyak kaphatók.

Ócska vasat,

rezet, és mindennemű fémét

legmagasabb árért veszek. Ková-
csoknak használható becserelek.
Nagyobb tételek elszállítok. Nyul-
bört legmagasabb árért veszek.

Steiner, Eötvös utca 110.

Telefon: 6-86. szám.

Inga órák minden butor színben.
Béke-minőségű zseborák

Junghaus, Kienzle fali iroda- és eb-
resztő órák. — Arany, ezüst ékszerék

BLATTNER BÉLA

órák és ékszerész

Kossuth-utca 4. sz. alatt.

Óra- és ékszer javítások. — Briliáns,
arany, ezüst beváltás legmagasabb
napi áron. Alapítva 1888.

Felelős szerkesztő: Palfy József.
Kiadó Tiszántuli Hírlap Könyv- és Lap
kiadó Vállalat R-T.